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L ¢preuve est composée de 3 (trois) parties independantes a traiter separcment dans un
meme cahier de composition
- ParéeBy Bases de la niainienance (10 pts)
- PariBAZ 30 0matismes (10 pis)
- Parde CUMBcanique et Matdriauy: 410 pLs)
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PARTIE A 0 BASES DE LA M SO 4007 (H0 pea
Question 1: (2 pry)
L1 Quiappelle t-on < momtenan. e » 7 v
1.2 Quelle différence “zites-vous eitre in dépannege et e réparation 7 Tllasteor vorre
reponse pur un exemple -
Questivi 2 ¢ (1 ptj
Muettve les termes suivants dans an bon oidre drinclusion : compesant, sysicme élemenan o,
SOUS SVSTEMC. PLICe . SVSICDT
Question 3 : (4 piy)
Le TRS (Taux ce Rendemen: Sy NSO e wy T “armance degSystemes de
production qui se determine ne ia relaies
TRE = Taux de wdwaliig & 1 dus, de Pertomigise x Disponibilité Operationnlle
ay B quol cer andicatenr e pertinent ?
0y Detinir chacun des termics suivants Enerlite. Performance, !.)f'sp(.nf'hf/!/ci .
R | L (L aradarts e chaonine de s componantes iy TNG
Quesiion 4 ;0 (3 pis)
Py svsteme de PO TR Conta e
VO COmImOmEn . o
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b) n composants montdés ep paralléle en redondance chaude (actif) -
€)1 composants montgs en paralléle en redopdance fTOide:(pBSSlﬁt sang rc‘:dtin‘mrrage‘ des
composants ‘
a) n composants montés ep paralléle en red
"€Omposants aprés réparation ™
= Quel est le svsteme le plus effic
- Quelle différence faites-vous en

ondance froide (passif) avearredémarrage des

ient ? Justifier votre réponse,
tre redondance chaude et redondance froide o
il ! .

.
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PARTIE B : AU'l'OMA'I‘le\IES (10 pts)

5
Question | :

Soit le schéma s ivant :

: i Re i
A = ool P B

Figure 1 : Déplacement d'un wagopnet entre deux butées A etB

Le wagonner w doit se déplacer dy PCINt Aall point B Par action sur le bouton poussoir
«m» Ilarrive en B par la marche avant (AV), Dufs Yevient en A par la marche arriére (AR =
S arréte. Les poings A et B sont dotés de capteurs fih decourse avan «b» ot ariére « ay

a) monirer que ce sysiéme egt sequentiel.

b) Quelle différence faites-vous entre yne logique séq
C) representer sous forme graphique - ! | ‘
- Les étapes (et les actions associées) [

- Les transitions (et [es receptivités
d) Comment
automatisme

yentielle &twne logique combinatojre ?
} .

AS50Ci€es ! a ce systéme séquentjel;
appelle t-on cetre representation graphique de I'évolutien, séquentielle d’un

Question 2 -

1) Regrouper le: objets suivanes Pat ordre dappzrienance . '1'(:Icmécaniqw:, STEP 7, TSX37
SE200, PpL7 Micro, SIEMENS S7-400. STEP M TSX S Quanttip, P 7 Pre ity Pro
LOGO. &7 <2000 TWINGO ,

2) Classer ces otijers par




3) Classer les automates d’un méme fa

4) Classer les logiziels d’un mémerbric
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¢) Automates

|

ricant par ordre chronologique

ant par ordre chronologique

Question 3 :

Coder leg nombres hex

adécimaux suivants en décimal

N=4EF ;N= ABBB . N=3C4: N'= FF: N = 31

PARLIE ¢
4
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PARTIE It BLECTROTECNIQUE BV BL T TRON YU T IDE PUISSE ANGY

a)

b)

d)

¢)

f)

: MECANIQUE ET MATERIAUX (10 pts)
’

Lorsd"u1 essai de torsion, I’on utili
« carbon_Sweel ». De giel type d’
fortement. alli¢ 2 i :

La réalisation de 1a SOIHIICMMAJ 0 4 la torsion comme sellicitation simple se fait en
admettan: certairies cohdition$imt1]es dppelées. hypotheéses. Pour I"hypothiése sur les
forces, a quoi sént ¢uivalences les forces o

soumis a la sollicitation & la torsion 2

Les équations fondamentales de la torsion sont les suivan.. .

se un arbre cylindrique sur lequel il est cerit

acier s’agil-il | acier usue| - acier faiblement ou

"Arieures qui §'exercent sur le salide

Equation de {a contrainte - T=Mtp/lo
Equation de la déformation | 0= Mt /Glo

Donner lu désignation des tecmes suivamtss#™y Mt | G el lo

Ry étant la résistance pratique de I'acier dé Vafbre, quelle m'claum PEUL-0ONn eCrire 'si
I"on veut que I'arbre résiste en toute sccuriteé a upe sollicitation ¢ 1a 1orsion dans le
cadre des efforts statiques? ‘
L arbre ci-dessus doit servir 4 le transmission d'ung Puissance P = 45 KW a 'a vitesse
de 1000 tours par minute, Calculer Mt. ‘ . |

La teneur en carbone jde cetjacier est de 0.8 % Ouel trfitefen mcr’n_nqu% pegtjon
utiliser pour augmenter la, dureté de cet arbre ? Entre les lemperatures T, - UOQ "€ :E:i
T2 =790°C, quelle ten{pérmu e choisirez-vous pour realisar ce trdiafont Phgirmigiiv
L."austénite et la ferritk sont des solutions solides de fer-v et de ter-¢ avec du carborie.
Explique- !a notion de solution solide. Donner 1o structure

cristaiing €t dessiner la
maille élémentaire du fer- et de fereo

(10 s
Line installation de levace et entraines par un moteor a coura e contee dor et

i : i T (| e R v oA
Bbaton de vitesse o1 assurée par ug pont manaphase w thynstors Le sehéma compler de

“instailation est donne Beure |
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